

后续报道

昨天,在晚报记者陪同下,赵振英赴南京与儿子团聚
她痛哭着问出那个折磨自己很多年的问题,得到一个令人百感交集的答复——

“你恨妈妈吗” “没恨过你,我想过你”

□记者 王若馨 文/图

昨天下午3点,在南京市浦口区的一家餐馆里,和赵振英分离了32年的儿子晶晶,终于出现了!

10日,本报以《走出高墙,她想找到分别32年的儿子》为题,讲述了64岁的赵振英求助记者帮她寻找儿子晶晶的故事。稿件刊发后的10天里,本报联动洛阳及南京爱心志愿者多方寻找,终于找到了晶晶。(详见本报10日A07版、22日A12版报道)

昨天下午这场重逢,母子俩都已等得太久太久。

晚报 速度

10天,本报联动南京 帮她找到分离32年的儿子

昨天早上8点21分,在记者陪同下,赵振英踏上了前往南京的高铁,去和儿子晶晶见面。

赵振英告诉记者,她在2001年因犯罪入狱16年,直到去年才刑满释放,要不是有“留着口气找到儿子”这个信念,很多次她都想轻生。晶晶在4岁时被前夫带走,虽然这些年她一直没有放弃寻子的念头,但她心里也怕,怕那个被带走时还不谙世事的小男孩,会在以后漫长的成长岁月中,误解是母亲抛弃了他,而怨她、恨她。

晶晶过得怎么样?他对赵振英的突然出现会是何态度?这些年里,他是否也寻找过自己的母亲?这些都在昨天下午,母子二人时隔32年的重逢中有了答案。

这场重逢背后,彰显的是晚报速度——10日,本报刊发赵振英求助记者帮她寻找儿子晶晶的故事。随后,记者和洛阳的爱心志愿者陪同赵振英走街串巷、四处打探,进而联动南京。直到19日下午4点确定晶晶找到,共用10天。



看着哭成泪人儿的母亲,晶晶(左)主动坐到她身边

爱的 礼物

鼓鼓的背包里,装着她送给儿子的礼物

昨天早上,记者和赵振英约定7点半在洛阳龙门站见面,她却提前了一个小时到达,“凌晨4点就起来了,实在是睡不着”。

让赵振英睡不着的,除了即将见到儿子的激动,还有愧疚和担心。“我没尽到做母亲的责任,现在也没啥能给他的,不求他原谅,只想告诉他,妈妈不是抛弃了

他。”说完,她扭过头去,抹了一把泪。

记者注意到,赵振英背了一个鼓鼓的背包。赵振英不好意思地说,包里面是她给晶晶买的麦芽糖和两件衣服。她之前偷偷问过晶晶的三伯伯晶晶有多高,又结合与晶晶视频时观察到的他的胖瘦,最后选定了尺码,“麦芽糖

是他小时候最爱吃的,衣服也希望他能穿”。

到南京时是中午。这是赵振英第二次来南京,第一次是今年6月2日来的,她在亲戚的陪同下来南京寻找晶晶,但一无所获。她说自己没有想到,第二次来时已经能与儿子相见,甚至能把为儿子准备的礼物亲手交给他。

母子 见面

晶晶说,他最初几年一直在洛阳,后来到了南京

昨天下午3点,按照约定,我们和晶晶将在南京市浦口区他居住地附近的一家餐馆见面。

距离约定时间还有半个小时,赵振英就开始频繁地看时间:晶晶是不是该来了?这地方他会不会找不到?待会儿见面第一句话说啥好?万一他不认我该咋办?……她坐也不是站也不是,一脸的焦急与担心。

直到一个圆脸的男人推门进

来,两个人对视了几秒,没有说一句话,赵振英就红了眼睛,她颤抖着嘴唇说:“晶晶,我是妈妈啊。”男人的眼眶也红了,轻轻点了点头,与她面对面坐下。

随着母子重逢,这32年里发生在晶晶身上的故事,也揭开了谜底。晶晶说,他有印象自己是在4岁时被父亲带走的,接着被送到在洛阳的爷爷、奶奶家,跟着爷爷、奶奶一直生活到8岁。由于爷爷的

身体越来越不好,无力再抚养他,随后,他被送往绍兴的大姑家,10岁时又被过继给了南京的三伯伯。他17岁当兵,5年之后退伍回到南京,做过房屋中介、外卖调度等工作。

“我小时候一直过着这家住住、那家住住的生活,直到现在都不知道啥是家的感觉。”晶晶说,但时间长了,他也习惯了,现在过得不错。

儿子 心声

知道不是母亲抛弃了他,他说“没恨过你”

听晶晶讲着这些年的经历,赵振英的眼泪就没断过。

终于,在晶晶说到父亲再婚后他的种种处境时,赵振英的情绪“决堤”了,她痛哭着重复说:“妈妈对不起你……”她也问出了那个折磨她很多年的问题:“你恨妈妈吗?”

看着眼前已经哭成泪人儿的母亲,晶晶主动坐到了她的身边,

递上一张纸巾,又轻轻地拍了拍她的背说:“没恨过你,我想过你。”说完,他也红了眼眶。

晶晶说,被父亲带走时,他虽然年龄还小,但有两个事情他一直记得:第一个是妈妈经常从爸爸那儿把他领走,说明妈妈是想要他的,不是抛弃了他,因此,他不恨她;第二个是爸爸、妈妈离婚后,各自

组建了新的家庭,他一直以为妈妈又有了孩子,她会过得很好,他不想成为“包袱”,因此,他不找她。

“傻孩子啊,妈妈连你都找不到,咋会再要孩子?”赵振英心疼不已,一边说一边从包里拿出保存已久的、晶晶小时候的照片,母子俩一起回味那时的记忆。

未来 打算

母子俩相认了,以后会有更多的团聚时光

19日晚上,接到赵振英打来的电话时,晶晶正在网上投递简历,前不久,他辞职了,准备换一份工作。

“说实话,我没想过她会找我。”晶晶对记者说,当时虽然自己表面上显得“风平浪静”,其实心里

早就“波涛汹涌”了,“不管咋样,我都感谢《洛阳晚报》帮助让我们母子相认,有时间,我会多回洛阳看她”。

按照赵振英的计划,在了却这一桩心事,她准备出去做一些力

所能及的零工来贴补家用,“以后过年了,晶晶能回来吃个饭我就满足了!”

今天,晶晶将带母亲在南京四处逛一逛。他们的故事,晚报将继续关注。

母子俩看着老照片回忆旧时光